



上水宣道小學校訊

地址：新界 上水 龍琛路 三十號 電話：2670 2257 傳真：2668 5357 電郵：mail@apsss.edu.hk

本年度主題：展創意 慎思考 樂溝通 善解難

校長的話

本校致力推行全人教育，期使學生愛神愛人，品格端正，學識豐富，成為社會棟樑。四十二年來，藉老師的默默耕耘，學生在靈、德、智、體、群、美六育上有卓越和均衡的表現，成績斐然。

近年香港教育政策不斷轉變，本校也藉著這些機遇，積極提升學校教育素質。九八年開始，本校制訂明確目標，照顧學生的個別差異，進行拔尖補底，提升學習效果；在課程上進行了不少改革，讓學生能愉快和有效學習；教師積極進修和參加交流活動，以提升教學素質。本校也全面推行「校本管理」，並先後成立「家長教師會」及「校友會」，期望加強與家長和校友的溝通和合作，協力創造一個理想的學習環境，培育學生茁壯成長。

本校積極在課程上培育學生的共通能力、價值觀和態度。本年度主題「展創意、慎思考、樂溝通、善解難」，主要培養學生的創造力、批判思考能力、溝通能力、解決問題能力和自我管理能力。今年推展「全方位學生輔導服務」，配合訓輔組、宗教組的計劃和跨課程活動，期望建立學生正確的價值觀和積極的人生。

時代在轉變，學校須具「常勤精進、不斷創新」的精神。「校訊」的出版，正標誌著學校的堅毅、進取和開放，讓家長、校友和校外人士對本校有更多的瞭解，認同本校的辦學路向，攜手塑造新一代。



邱靄權校長

英文科科主任：喬國民主任

外籍英語教師計劃

教育署推行外籍英語教師計劃實在是一項很好的政策，因為此計劃可使本港的英語教學更進步，利用外藉老師的特長，補足本地教師的不足，無論在學生語音訓練、課程、老師專業訓練方面，都會有更深入的學習。

因本校未能獲教育署配給一位外藉英語教師，故需要經服務供應商自行聘請。Dr. Fu 為本校的外藉英語教師。Dr. Fu 是一位積極主動、教學生動而有趣的老師。現時除每

週任教四、五、六年級的詩歌課程外，亦在一至三年級進行以遊戲活動為主的教學活動，並協助策劃英語自學中心的活動。期望這計劃能對本校的英語教學創出一番新氣象。

Dr. Fu 將於下學期帶領學生發展英語話劇小組(Drama Club)，相信學生定必獲益良多，並且透過此活動訓練學生的聽說能力，增強學生學習英語的自信。



外籍英語老師 DR.FU 及其兒子



一個輔助學生在功課及品德上成長的計劃

彩虹是在雨後才出現的，象徵雨過天晴的自然景象，但也可以比喻為人生遇到不如意的事後重現的光明。

- 目標：1.在參加本計劃後，學生能跟上各學科的要求。
2.在參加本計劃後，學生的學科表現能有進步。
3.在參加本計劃後，學生的自信心提高了。
4.在參加本計劃後，學生的行為表現更合理。

獎勵：1.學業進步獎

導師按學生在各科測驗、評估或默書中的成績或進步情況蓋印。學校會在每個學期結束時按印章數量的多少，頒發禮物一份。

2.品德進步獎

本獎是依彩虹的七種顏色來頒發的。導師會根據

學生每天在功課、專心、合作及守秩序等方面表現而給學生評分。當學生的總累積分數達到指定積分時，會依次得到紅、橙、黃、綠、藍、靛、紫章。

運作情況：1.功課指導



彩虹計劃開幕禮

將上下午校的學生各分為三組，每組六至七人，由導師指導功課，預習課題、溫習默書或測考範圍，老師會按需要從旁指導。

2.成長學習

社工按照學生的實際情況，安排一些重要課題讓他們學習，加強學生的生活技能，令學生有成就感，提高學生的自信心。如：團體合作、樂學滿fun、自律與紀律、溝通技巧及表達能力、飲食控制與個人儀表等。

總結：計劃到目前只推行了兩個多月，但從觀察所得，得到家長支持及關注的學生進步得較為明顯。期望所有參加本計劃的學生更有自信心及主動地學習，成績與生活在技能、態度、知識三方面都有所提升。



邱靈權校長、導師和社工

社工姑娘歷險記

各位親愛的宣小同學：

你們好嗎？剛過了一個測驗週，大家覺得辛苦嗎？讓陳姑娘講一個歷險的故事給你們聽，好讓你們可以輕鬆一下。

故事是這樣開始的：

在很久很久以前，有個叫「助人國」的國家住了一位友善的姑娘，大家都稱呼她為「社工」姑娘。有一天，這位「社工」姑娘到深山去採一種據說能醫百病的白花時，不小心掉進了一個很深的山洞裡。由於這山洞太深了，這位「社工」姑娘被嚇得昏了過去。

不知過了多久，「社工」姑娘被一陣陣悅耳的樂聲吵醒了。當她睜開眼睛的時候，她發現自己竟在一個陌生的小鎮裡。她仔細看清楚四周，發現這小鎮真的是小。一眼望過去，只見一座相連得四四方方的城樓和一塊像豆腐般大小的空地。鎮裡的人們大部分是個子不高的小孩，他們一聽到一陣陣悅耳的樂聲時，就會進出於樓房，忙碌著不同的事情。「難道我到了小人國？」「社工」姑娘自言自語著。這時候，有一個小鎮居民正向她的方向走來。「社工」姑娘心想：「好機會，這次我可以問個明白了。」

等到那位小鎮居民走到跟前，社工姑娘正想彎腰問個明白時，那位小鎮民竟然也對著社工姑娘深深一躬，並禮貌地說聲：「早晨，你好！」害得大家差點頭碰頭撞在一起了。「社工」姑娘心想：「好有禮貌的小孩啊！」於是她也還以禮貌地問到：「請問你們這裡是什麼地方呢？」小居民友善地答道：「我們這裡是一間學校。我們的學校叫上水宣道小學。如果你想了解我們學校的話，我可以帶你去參觀一下。」

於是他們走過課室，但見老師努力地用各種道具帶出知識，同學熱烈地舉手發問，期望老師挑中自己回答問題。他們走過走廊，又見好幾位可愛的同學，在老師的耐心指導下，以清脆自信的聲線、抑揚頓挫地朗讀著一篇篇美妙的文章。他們走過小花園，但見小小的花園，卻是花果皆全，精緻可愛。這時候，一陣輕快的樂聲響起，不一會兒，一陣陣笑聲從校園的每個角落傳來。原來那是表示放學回家的佳音。

「好溫馨、幸福的一個地方啊！」「社工」姑娘不禁感嘆了一聲。這時候，天空中傳來了一把熟悉的聲音：「那麼你就留下來跟同學們一起生活吧！」「社工」姑娘定眼一望，原來是自遠古至今都存在於宇宙間的創造天地萬物的神跟她說話。從此以後，這位「社工」姑娘就跟宣小的同學們快快樂樂地生活在一起了。

故事完畢。

怎麼樣？大家是不是覺得故事中的主人翁有點像陳姑娘？沒錯，故事中的「社工」姑娘對宣小的所見所想，都跟陳姑娘對宣小的想法一樣。其實，陳姑娘自九月份到宣小工作以來，每天都過得很快樂、很充實。在我心目中，宣小的同學就像天使一樣活潑可愛，而且大家對師長都很有禮貌。而宣小的每位老師都很有幹勁、很有責任感，姑娘覺得這是宣小同學的福氣。希望在未來的日子裡陳姑娘也可為宣小貢獻我的所能。

最後，祝你們學習進步，生活愉快！



陳美芍姑娘

陳美芍姑娘
二零零二年十一月十五日



校外比賽

校際朗誦節粵語獨誦				
亞軍	李宜 2A	優良獎狀		
季軍	陳駿達 3A	優良獎狀		
	佐藤由美 5A	優良獎狀		
優良獎狀	武卓凡 1A	張詠詩 1A	古鎧怡 1A	翁嘉慧 1B
	呂嘉琛 1B	鄭銘忻 2A	陳美濤 2B	黎穎 2B
	霍雨清 3A	黃馨瑤 3A	黃樂獻 3A	李卓宜 4A
	倫曉容 4A	楊逸程 4A	何浚賢 4B	林家敏 5A
	周穎晞 5B	張麗萍 6A	蔡可兒 6A	陳恩諾 6A
	楊逸軒 6A	余晞雯 6B		
良好獎狀	徐慧霖 1A	李佐誠 2A	李彥鋒 2B	李俊樂 2B
	馮柏軒 3A	王偉豪 3B	張曉羣 3B	古樂新 4A
	陳美恩 4B	陸京琳 4B	麥穎琛 4B	呂家鴻 4B
	吳雲惠 5A	趙淑儀 5A	江曉欣 5B	張僖玟 6B
	許斯敏 6B	譚潔怡 6B		

粵語組集誦

亞軍	下午班五、六年級散文集誦	優良獎狀(男女子組)
季軍	上午班三、四年級散文集誦	優良獎狀(男女子組)

小組歌詞朗誦

楊氏組	優良獎狀
-----	------

小組二人對話朗誦

4A 張樂儀	葉俊安	優良獎狀
4A 吳蕊蘋	陳君璋	良好獎狀



集誦隊榮獲亞軍

普通話獨誦

亞軍	林明彤 1B	優良獎狀
季軍	徐輝謙 5A	優良獎狀
	蔡嘉卿 5B	優良獎狀
優良獎狀	陳昭言 2A	陳家禧 3A
	劉欣樺 3B	林庭峯 4A
	呂家鴻 4B	王嘉璐 5B

英詩獨誦

季軍	唐凱寧 4A 優良獎狀		
	楊逸軒 6A 優良獎狀		
優良獎狀	葉永健 1B	林漢昇 2B	李彥鋒 2B
	關夢兒 2B	謝嘉進 3B	李卓宜 4A
	趙淑儀 5A	楊逸穎 5A	周穎晞 5B
	陳巧瑩 6B	何迪珊 6B	
良好獎狀	文智樂 1A	歐嘉晴 2A	蕭善衡 2A
	黎穎 2B	余頤恩 2B	鄧凱玲 3A
	韋寶昕 3A	鄭卓崇 4B	曾婉琪 5A
	蔡嘉卿 5B	梁詠聰 6A	黃耀俊 6A
			林雅彤 6B

2002-2003 自我挑戰學業獎勵計劃

張浩文 5A	黃皓琳 5B
--------	--------

世界建築日「長幼建未來」設計比賽初級組

冠軍	鄭仲然 2A	韋寶昕 3A
	鄧凱玲 3A	俞志浩 3A
		楊逸程 4A

小學滅罪書法比賽初級組

優異獎	莫子健 2B
-----	--------

禁毒滅罪硬筆書法比賽

優異獎	冼浩霆 2A	陳美濤 2B
-----	--------	--------

第十一屆兒童金口獎比賽

優異獎	張麗萍 6A
-----	--------

北區校際田徑錦標賽

王麗霞 5B	女乙 60 米	季軍
鄧皓謙 5A	男乙 跳高	殿軍



校內比賽

中文科硬筆書法比賽			
	初級組	中級組	高級組
冠軍	冼浩霆 2A	黃馨瑤 3A	徐輝謙 5A
	陳美濤 2B	方惠賢 4B	陳頌恩 6B
亞軍	葉倩祈 2A	莫曉欣 4A	楊家盈 5A
	翁嘉慧 1B	劉欣樺 3B	汪俊希 6B
季軍	陳昭言 2A	蔡旭穎 4A	陳曉晴 6A
	余頤恩 2B	譚俊傑 3B	林雅彤 6B

英文硬筆書法比賽			
	初級組	中級組	高級組
冠軍	李宜 2A	莫曉欣 4A	沈嗣媛 6A
	關夢兒 2B	陳美恩 4B	陳頌恩 6B
亞軍	冼浩霆 2A	霍雨清 3A	葉敏婷 6A
	陳美濤 2B	李誠康 3B	汪俊希 6B
季軍	徐慧霖 1A	倫曉容 4A	何蔓盈 5A
	翁嘉慧 1B	呂家鴻 4B	潘芷蔚 6B

聖誕親子 E-CARD 設計比賽

	初級組	高級組
冠軍	歐陽紫慧 1A	林雅彤 6B
亞軍	陳昭言 2A	陳巧瑩 6B
季軍	黃樂獻 3A	黃耀俊 6A
優異獎	梁穎珊 1B	鄧泳珊 5A
	鍾慕思 2A	黃堃汶 5A
	李宜 2A	羅瑞安 5A
	黃靖茹 2B	吳雲惠 5A
	陳美濤 2B	楊逸穎 5A

學業進步獎

鄒卓衡 3B	黃俊耀 3B	黃智康 4A	鄭樂亨 4B
陳曼祺 5A	鄧泳珊 5A	張浩文 5A	黃嘉偉 5A
劉彥馥 5B	黃皓琳 5B	王麗霞 5B	



世界建築日「長幼建未來」
設計比賽初級組榮獲冠軍



編者的話

校訊創刊號終於出版了！感謝主！

感謝校長、老師的支持和協助，它才能順利出版。

更加要感謝家教會的主席、輔導主任陳姑娘提供稿源及 DR. FU 提供相片，令本刊內容更充實。盼望日後家長、學生能踴躍投稿，讓大家有更多的溝通的機會。

下一期再見！

編輯委員會：

顧問：邱靄權校長

委員：鄧翠蓉老師、吳少如老師、周淑美老師、張雲芳老師



家長教師會會訊

家教會需要您

主席：甄小蓮女士

家長教師會（家教會）自二零零一年初成立至今，轉瞬間又踏進第二個年頭了。自覺能夠成為今屆的主席，感到既榮幸又戰兢，擔心已當了多年家庭主婦的我，不勝如此重任。幸而在過往一屆的家教會中，我們一班委員學習如何推動會務，感受到一班委員同心合意地積極推展會務的喜悅，體驗到在活動中家長們積極熱心的協助及參與，這一切給了我很大的信心和鼓勵。

上水宣道小學的學生對我來說、有著一份特別的感情，曾幾何時，我也在這裏渡過童年的數載光陰。因著這份揮不去的情，催使我對他們也有著一份莫名的托負。每逢見到他們在校園裏蹦蹦跳跳地嬉戲、佻皮的舉動，面上時而掛著天真可愛的笑容、時而帶著被老師責罰後的羞愧表情，都鉤起我對兒時的回憶，也叫自己想想可以為這些學弟學妹做些什麼。

有人這樣說：「有健康的孩子，才有快樂的父母、有幸福的家庭才有快樂的孩子。」我深信你我也會認同這樣的說法。為了我們的下一代，我希望家教會能透過不同型式的座談會、研討會或家長班來讓家長們了解自己、充實自己，更從而了解我們的孩子；學習作個有智慧與愛心的家長，與

老師們攜手合作，使我們的子女們不單在德、智、體、群、美五育上有所成長，也能在他們細小心靈裏播下愛的道種，這也是我們所說在靈育的成長。我深信透過各項親子活動，更能豐富他們的校園生活，叫他們在童年的學校生活裏能寫下難忘的一頁。

事實上，為學生們共創理想的校園生活不能端賴老師的努力，家長們對學校的意見也十分重要，家教會的積極參與更是不可缺少的元素。在這個講求團隊合作的年代，家教會也不例外，它絕並不是屬於個人的，它是屬於我們每個家長和老師的。為了學生們的成長，為了讓家教會的會務能順利推行，家教會實在需要您的鼓勵和參與。

盼望在未來的日子裏，家教會能發揮它的作用，成為家長與教師的橋樑，一同為學生們創造及提供更理想的學校生活。



家長教師會主席甄小蓮女士及其兒子

家長教師會會員名單

顧問	邱靄權校長	吳少如老師
主席	甄小蓮女士	洪雅蓮老師
副主席	張覺文女士	邱靄敬主任
文書	陳瑞蘭女士	王少超老師
財政	羅紹儀女士	喬國民主任
宣傳/聯絡	容志慈女士	
康樂	邱美霞女士	
會議籍	歐陽敏芝女士	蘇慧詩老師

上水宣道小學 家長教師會
第二屆會員大會



多謝你們的支持！

我們會竭盡所能為你們服務！

會員大會聚餐

